



省委政法委召开办公会议理论学习中心组(扩大)专题学习会暨2024年第三期政法大讲堂 推动党纪学习教育走深走实见行见效

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 29日,省委政法委召开办公会议理论学习中心组(扩大)专题学习会暨2024年第三期政法大讲堂,深入学习贯彻习近平总书记关于开展党纪学习教育的系列重要讲话和重要指示批示精神,按照中央和省委有关部署要求,以“走在前、作示范”的高标准,深入推进党纪学习教育,引导广大党员干部常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常存敬畏之心,争当学纪知纪明纪守纪肃纪的排头兵,真正让干净加干事、干事且干净在全省党委政法委系统蔚然成风。省委政法委常务副书记卫中强主持会议并讲话。省纪委原副书记、省监委原副主任、省委党纪学习教育宣讲团总顾问罗悦明受邀作专题辅导。

罗悦明用鲜明的观点、专业的视角、朴实的语言阐述了加强党的纪律建设的重要意义,对新修订的《中国共产党纪律处分条例》的章节布局和重点内容作了深度解读,帮助与会党员干部更好地强化纪律观念、加强自我约束、提高免疫力。

会议指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央为加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展作出的重要举措,是今年的一项重大政治任务。各级党委政法委机关要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,不断深化对加强党的纪律建设重要性必要性的认识,进一步增强开展党纪学习教育的政治自觉思想自觉行动自觉。

会议要求,在学纪知纪中稳心神、强定力,原原本本、融会贯通、联系实际学习《条

例》,切实把遵规守纪刻印在心、外化于行,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。在立规明纪中知敬畏、存戒惧,准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,对照《条例》进一步把纪律和规矩挺起来、立起来,持续完善全面从严治党体系。在从守守纪中重自律、明底线,以开展党纪学习教育为契机,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,严格对标《条例》查不足,做到不破防线、不越红线、不踩高压线。在正风肃纪中强担当、展形象,坚持把学习《条例》与深化落实平安浙江建设20周年大会精神、深入开展纪律作风督查巡查专项行动、全面打造“五个最”新时代政法铁军等重点工作有效衔接,把开展党纪学习教育与持续整治形式主义为基层减负、集中整治群众身边不正之风和腐败问题紧密结合,不

断把学习成果转化为推动中心工作的强大动力,让广大党员干部在遵规守纪上管住手脚、在干事创业上甩开膀子。

会议强调,政法队伍是纪律部队,工作性质决定了必须严明铁规禁令,在开展党纪学习教育上先一步、深一层、胜一筹。各级党委政法委机关要一手抓面上统筹指导推动,一手抓自身党纪学习教育,各级政法领导干部要以上率下,严于律己、严负其责、严管所辖,不断加强组织推动,强化示范带动,传导压力驱动,形成合力联动,确保党纪学习教育在全省政法系统走深走实、见行见效。

会议以视频形式召开,各设区市设分会场。省委政法委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心全体党员干部在主会场参加。

开栏语



今年是平安浙江建设20周年,也是《浙江法治报》创刊40周年。从今天起,我们特别推出“平安U你”系列人物报道栏目,用满腔的热忱、真挚的笔触,生动记录平安浙江、法治浙江建设中的默默付出的平凡人——

他们或亲历了重大事件,成为平安浙江、法治浙江建设进程中的重要见证者;他们或以日复一日的坚持守护着百姓最朴素

的平安愿景,在平凡中彰显不平凡的力量;他们共同用汗水浇灌出了平安年轮,记录下浙江高水平建设平安中国示范区的坚实步伐。

平安佑你,
是因为平安有你。

“平安U你”,以平凡人物讲好法治故事,记录平安时代。

2024年全国五一劳动奖章获得者吴声雷:

于无声处胜有声

本报记者 张姝 陈毅人
通讯员 何晨 石雷钢

今天上午9:00,浙江省庆祝“五一”国际劳动节大会暨高素养劳动者队伍建设推进会在省人民大会堂召开。在4月29日的大会指南参会名单里,记者找到了“吴声雷,杭州市公安局萧山区分局民警”。

在之江饭店的领取大会资料处,记者守到了吴声雷。原来,他在领取大会资料的同时,也要领取珍贵的全国五一劳动奖章缎带、徽章及证书。此前,中华全国总工会公布,吴声雷获得2024年全国五一劳动奖章。

今年的全国五一劳动奖章获得者共有1088人,吴声雷何以成为这1088分之一?作为杭州公安系统中唯一获此殊荣的个人,他又有何特殊之处?

记者跟着吴声雷来到他所在的钱江世纪城派出所、潮韵社区警务室和他的办公室、巡逻的辖区。同时,找到他的同事、朋友、家人、社区居民,近距离了解他。

“闪电”后必有“雷声”

吴声雷,1981年出生于温州龙港,父母母亲为他取名的含义他并不知晓。钱江世

纪城派出所教导员富亮打趣说:“‘吴声’平时‘无声’,有声就是‘雷声’”。

在钱江世纪城派出所这个全国“枫桥式公安派出所”里,和富亮有同感的民警不在少数。在他们眼里,吴声雷确实“讷言”。比如,他是杭州公安“警察叔叔”IP形象中社区民警“皓平”的原型,但面对众多媒体采访时他很少以此“说事儿”。但显然作为IP,首要的条件是具有亲和力,让老百姓喜欢。吴声雷确实发出过不少“雷声”。故事有二。

“雷”故事一:小朋友说:“我楼上喊一下,‘皓平’就应了。”

4月28日下午1:00,在钱江世纪城派出所旁,记者遇上38岁的黄大姐和她读小学二年级的儿子。他们就住在附近的美哉社区,问他们知道吴声雷吗,两人都摇摇头。手机里点出“皓平”的照片,小朋友说认识。

黄大姐说,钱江世纪城派出所门口有反诈公园,儿子喜欢在里面玩游戏,派出所和社区物业关系也很紧密,有一个“数智物联”系统。小区里发生什么事,和物业说一声,派出所民警立马就上门了。小朋友插嘴道:“其实我楼上喊一下,楼下‘皓平’就应了。”当然,每次回应的并不一定都是吴声雷,但



4月28日下午,吴声雷在青年民警座谈会上发言。

小朋友把所有警察都当作“皓平”了。

记者随后来到派出所。吴声雷正和一群青年民警开座谈会,他的“言传身教”,或许使得“皓平”们越来越多走进了百姓的生活。

吴声雷所在的潮韵社区警务室包括他在内只有5名警力,辖区面积1.75平方公里,

要服务的常住人口近万,且人口流动性大。

吴声雷想了办法,在警务室“开张”后,撤掉工位,开始“移动式办公”,和同事将“办公室”搬到居民楼、群众家、公园入口等地,日常就在辖区巡逻,把自己的手机号码贴在警务室大门上,在路上解决问题的同时又能随时应对“突发”。(下转2版)

导读

将生态治理与破产程序同步推进

杭州法院在全市推广破产企业“生态e治”应用

多起入户盗窃案,附近为何都有一辆红色马自达? 警方顺藤摸瓜,与嫌犯正面交锋

|6版|

|7版|